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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
У Егіп це аб вяс ці лі трох дзён ную жа ло бу 
ў су вя зі з гі бел лю лю дзей у мя чэ ці

Пра гэ та па ве да мі ла дзяр жаў нае егі пец кае тэ ле ба чан не. 
Коль касць па цяр пе лых пры вы бу ху пе ра вы сі ла 350 ча ла век, 
пе ра да юць СМІ. Ад зна ча ец ца, што пра жа ло бу аб вяс ці ла 
прэ зі дэнц кая ад мі ніст ра цыя. Ра ней па ве дам ля ла ся, што тэ-
ра рыс ты пад час пят ніч най ма літ вы ўвар ва лі ся ў мя чэць у 
ра ё не Эр-Роў да на за хад ад го ра да Эль-Арыш на поў на чы 
Сі най ска га паў вост ра ва, пры вя лі ў дзе ян не вы бу хо вую пры-
ла ду, а пас ля ста лі рас стрэль ваць лю дзей, якія вы бя га лі з 
мя чэ ці. Ёсць ін фар ма цыя, што тэ ра рыс ты аб стрэль ва лі на ват 
ма шы ны хут кай да па мо гі, якія спра ба ва лі вы во зіць па ра не-
ных з мес ца вы бу ху.

У Фін лян дыі пач нуц ца 
буй ныя вай ско выя ву чэн ні

Буй ныя вай ско выя ву чэн ні з 
удзе лам 10 ты сяч вай скоў цаў, а 
так са ма зні шчаль ні каў, мар скіх 
суд наў і ін шай тэх ні кі стар ту юць 
у ста ліч ным рэ гі ё не Фін лян дыі 
ў па ня дзе лак, 27 ліс та па да, га-
во рыц ца ў па ве дам лен ні Сіл 

аба ро ны кра і ны. «Ву чэн ні з'яў ля юц ца не ад' ем най част кай 

трэ ні роў кі вой скаў і дэ ман стра цыі на шых маг чы мас цяў аба-

ро ны», — пры вод зяц ца сло вы ка ман ду ю ча га ар мі яй Фін лян-

дыі Пет ры Хал ка. Удак лад ня ец ца, што ў ву чэн нях бу дуць 

за дзей ні ча ныя тан кі Leopard 2A6, ко ла выя ба я выя ма шы ны 

пя хо ты XA203, гу се ніч ныя ба я выя ма шы ны пя хо ты CV9030, 

мар скія мі нё ры, ка раб лі пад трым кі, вой скі бе ра га вой аба ро-

ны, вой скі спе цы яль на га пры зна чэн ня. Так са ма ад зна ча ец ца, 

што ў ву чэн нях бу дуць за дзей ні ча ныя зні шчаль ні кі Hornet і 

рэ ак тыў ныя ву чэб на-трэ ні ро вач ныя са ма лё ты Hawk. Ве дам-

ства ўдак лад няе, што ву чэн ні пра цяг нуц ца да 4 снеж ня.

ЕС мо жа ад пра віць Тур цыю ў «чор ны спіс» 
кра ін-аф шо раў

Да кан ца гэ та га го да Еў ра са юз мо жа ад пра віць Тур цыю 

ў «чор ны спіс» аф шо раў, пі ша Bloomberg. Спе цы яль ная 

ра бо чая гру па Еў ра са ю за мо жа рэ ка мен да ваць да дзе ную 

ме ру мі ніст рам фі нан саў кра ін ЕС. Як ад зна чае агенц тва, 

у Еў ра са ю зе пе ра ка на ныя, што Ан ка ра не прад пры мае ўсе 

маг чы мыя ме ры для за бес пя чэн ня праз рыс тас ці ў сфе ры па-

дат ка аб кла дан ня. Уся го ра бо чая гру па ЕС мае на мер раз гле-

дзець на прад мет ад па вед нас ці пад атко вым нор мам больш 

за 90 юрыс дык цый. Так са ма ў спіс кра ін-аф шо раў мо гуць 
быць уклю ча ны 36 кра ін.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  

ПА ДЗЯ КА НА РАЗ ВІ ТАН НЕ
Па сол Ка зах ста на за кан чвае дып мі сію ў на шай кра і не

Шэсць га доў Ер га лі БУ ЛЕ ГЕ НАЎ быў Над звы чай ным 
і Паў на моц ным Па слом Ка зах ста на ў Бе ла ру сі. За га ды 
яго ра бо ты на шы кра і ны ста лі блі жэй ад на да ад ной і 
ў эка на міч ным, і ў па лі тыч ным, і ў куль тур ным пла нах. 
З на го ды за вяр шэн ня дып ла ма тыч най мі сіі су стрэ чу 
з па слом пра вёў Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, стар шы ня 
Пала ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі.

Спі кер звяр нуў ува гу на шмат ба ко васць бе ла рус ка-
казахстан ска га су пра цоў ніц тва, ад ным з да сяг нен няў яко га 
з'яў ля ец ца ства рэн не Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за. У яго 
ме жах за раз су пра цоў ні ча юць на шы кра і ны. Так са ма ў га ды 
ра бо ты Ер га лі Бу ле ге на ва быў пад пі са ны да ку мент аб су пра-
цоў ніц тве па між пар ла мен та мі Бе ла ру сі і Ка зах ста на. На шы 
дзяр жа вы не ад ной чы пад трым лі ва лі па зі цыю ад но ад на го ў 
ме жах між на род ных ар га ні за цый. Так бы ло і на се сіі ПА АБСЕ, 
якая ад бы ла ся сё ле та ў Мін ску. Ула дзі мір Анд рэй чан ка ад зна-
чыў і важ насць на рошч ван ня эка на міч ных кан так таў Бе ла ру сі 
і Ка зах ста на: за дзе вяць ме ся цаў бя гу ча га го да кра і ны здо ле лі 
вый сці на та ва ра аба рот ка ля $500 млн.

У сваю чар гу Ер га лі Бу ле ге наў па дзя ка ваў за вы со кую 
ацэн ку яго дып ла ма тыч най ра бо ты. Ён вы ка заў упэў не насць, 
што ўза ем ны та ва ра аба рот Бе ла ру сі і Ка зах ста на бу дзе рас ці і 
на да лей. «Мы ўжо да ся га лі амаль міль ярд на га та ва ра аба ро ту 
ў 2014 го дзе, і я, ду маю, на на ступ ны год рэ аль на, што та кі мі 
тэм па мі мы па ды дзем да міль яр да», — ска заў па сол.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by



Пры ём ная кам па нія — 2018Пры ём ная кам па нія — 2018  

ЦТ — эк за мен 
з вы со кі мі стаў ка мі!

Ніж ні па рог вы ні каў цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня 
па пер шым про філь ным прад ме це пра па ну ец ца ў на-
ступ ным го дзе па вя лі чыць на пяць ба лаў, а тэр мі ны 
рэ гіст ра цыі для ўдзе лу ў цэнт ра лі за ва ным тэс ці ра ван ні 
ска ра ціць: пунк ты рэ гіст ра цыі ад кры юц ца для абі ту ры-
ен таў толь кі 10 мая. На ка ле гіі Мі ніс тэр ства аду ка цыі 
пра ана лі за ва лі вы ні кі пры ём най кам па ніі 2017 го да і 
па ста ві лі за да чы на на ступ ны год.

Пер шы на мес нік мі ніст ра аду ка цыі Ва дзім БО ГУШ лі-
чыць, што па вы шэн не па ро га па про філь ным прад ме це па вы-
сіць знач насць гэ тай дыс цып лі ны і да зво ліць ада браць най-
больш пад рых та ва ных абі ту ры ен таў. «Па этап нае па вы шэн не 
па ро га вых зна чэн няў па вы ні ках ЦТ пра цяг нец ца і ў на ступ-
ныя га ды, — па ве да міў ён. — Гэ ты пра цэс бу дзе пра хо дзіць 
па ра лель на з ука ра нен нем і апра ба цы яй но вых ме то дык па 
апра цоў цы і шка лі ра ван ні вы ні каў удзель ні каў ЦТ.

Для ўдас ка на лен ня пра вя дзен ня ўступ най кам па ніі 
Міністэр ства аду ка цыі пад рых та ва ла пра ект ука за Прэ зі дэн-
та Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб змя нен нях і да паў нен нях у Пра ві лы 
пры ёму асоб для атры ман ня ся рэд няй спе цы яль най і вы шэй-
шай аду ка цыі І сту пе ні. Да ку мент рых та ваў ся на пад ста ве 
да ру чэн няў кі раў ні ка дзяр жа вы і пра па ноў дзяр жаў най ка мі-
сіі, аб мяр коў ваў ся і ўзгад няў ся з за ці каў ле ны мі дзяр жаў ны-
мі ор га на мі, Рэс пуб лі кан скім са ве там рэк та раў вы шэй шых 
на ву чаль ных уста ноў.

Ся род пла ну е мых но ва ўвя дзен няў — ап ты мі за цыя льгот-
ных ка тэ го рый гра ма дзян пры па ступ лен ні ва ўста но вы вы-
шэй шай аду ка цыі; увя дзен не мі ні маль на га ста жу для абі ту ры-
ен таў, якія пла ну юць па сту паць на за воч ную фор му на ву чан-
ня; ажыц цяў лен не мэ та вай пад рых тоў кі спе цы я ліс таў не за-
леж на ад мес ца зна хо джан ня ар га ні за цый пры пад рых тоў цы 
па най больш за па тра ба ва ных эка но мі кай спе цы яль нас цях. 
У пра ект ука за ўве дзе на нор ма, якая дасць маг чы масць вы-
ка рыс тоў ваць гу тар ку ва ўста но вах ся рэд няй спе цы яль най 
аду ка цыі як да дат ко вы ме тад упа рад ка ван ня льгот ных ка тэ-
го рый гра ма дзян.

Так са ма бу дуць пра хо дзіць апра ба цыю на ступ ныя ме ха-
ніз мы — пра вя дзен не пра фе сій на-псі ха ла гіч най гу тар кі пры 
пры ёме на спе цы яль нас ці, дзе па тра бу юц ца кі раў ніц кія на вы кі. 
Мяр ку ец ца, што гу тар ка бу дзе пра хо дзіць да па чат ку ўступ най 
кам па ніі. Пер шы на мес нік мі ніст ра аду ка цыі рас ка заў, што ў ВНУ 
мо жа з'я віц ца пра ва пра во дзіць да дат ко вы про філь ны эк за мен 
пры па ступ лен ні на спе цы яль нас ці, дзе па тра бу ец ца на яў насць 
прак тыч ных на вы каў. Гэ тая нор ма бу дзе вы ка рыс тоў вац ца ў 
экс пе ры мен таль ным рэ жы ме. «Лі та раль на на ад ной-дзвюх спе-
цы яль нас цях у не каль кіх уста но вах аду ка цыі, каб мож на бы ло 
дак лад на ад пра ца ваць увесь ме ха нізм, усе ста ноў чыя і ад моў-
ныя ба кі но ва ўвя дзен ня», — рас тлу ма чыў Ва дзім Бо гуш.

Ёсць пы тан ні, звя за ныя з пра вя дзен нем прак тыч най апра-
ба цыі но вых ме то дык апра цоў кі вы ні каў ЦТ.

— Тая ма дэль шка лі ра ван ня вы ні каў ЦТ, якая ў нас ця пер 
вы ка рыс тоў ва ец ца, да ка за ла сваю эфек тыў насць, — пад-
крэс лі ла пер шы на мес нік ды рэк та ра Рэс пуб лі кан ска га 
ін сты ту та кант ро лю ве даў На тал ля ВАЙ ЦЯ ХО ВІЧ. — Трэ ба 
звяр нуць ува гу, што тая ці ін шая ма дэль шка лі ра ван ня вы-
ка рыс тоў ва ец ца ў за леж нас ці ад мэт і за дач вы пра ба ван няў. 
Ад на ма дэль — для пра меж ка вай атэс та цыі, дру гая — для 
вы ні ко вай. І зу сім ін шая ма дэль па він на вы ка рыс тоў вац ца 
ў рам ках ус туп ных вы пра ба ван няў. Ра зам з тым, у су вя зі з 
не аб ход нас цю раз гле дзець маг чы масць ука ра нен ня но вай 
ме то ды кі, Рэс пуб лі кан скі ін сты тут кант ро лю ве даў пра па на ваў 
свой ва ры янт, прад ста віў ма тэ ма тыч ныя ал га рыт мы раз лі каў, 
а так са ма па ка заў як на ста ноў чыя ба кі но вай сіс тэ мы пад лі ку 
ба лаў, так і на маг чы мыя ры зы кі. Мы ўсе па він ны ра зу мець, 
што ЦТ — эк за мен з вы со кі мі стаў ка мі, і ў вы пад ку пе ра хо ду 
да но вай сіс тэ мы па тра бу ец ца час. Не ма ла ва жа на так са ма, 
каб шка лі ра ван не вы ні каў рэ пе ты цый на га і цэнт ра лі за ва на га 
тэс ці ра ван ня ажыц цяў ля ла ся па ад ной ме то ды цы.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by



Без ад ста ван няў
Яшчэ з вер та лё та Аляк-

сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 
піль ную ўва гу на тое, на коль-
кі чыс ты, зруч ны для жыц ця 
га ра док. На вя дзен не па рад-
ку на зям лі — клю ча вое па-
тра ба ван не Прэ зі дэн та да 
мяс цо вых улад, ад каз ных за 
лю бы на се ле ны пункт — ад 
двух міль ён на га Мін ска да са-
май ма лень кай вё сач кі. Бу да-
Каша лё вам кі раў нік кра і ны 
за стаў ся за да во ле ны.

Па езд ка атры ма ла ся вель мі 
на сы ча най і ў асноў ным бы ла 
пры све ча на са цы яль най па лі-
ты цы дзяр жа вы. Бе ла рус кі лі-
дар пры ехаў па гля дзець, як на-
ла джа на жыц цё ма ло га го ра-
да.У пер шую чар гу ён на ве даў 
Бу да-Ка ша лёў скі цэнт раль ны 
ра ён ны Дом куль ту ры.

Без умоў на, не абы шло ся 
без дак ла да аб эка на міч най 
сі ту а цыі ў рэ гі ё не — гэ та аба-
вяз ко вы склад нік лі та раль-
на лю бой ра бо чай па езд кі 
Прэзідэн та.

Го мель шчы на спра ві ла ся 
з за дан нем па ва ла вым рэ гі я-

наль ным пра дук це. На зі ра ец-

ца рост і ў сель скай гас па дар-

цы (ад па вед ны па каз чык склаў 

106,3%), і ў пра мыс ло вас ці 

(105,2%), і ў сфе ры транс пар-

ту і су вя зі (104%). Рост па ка-

за лі так са ма і ап то вы ган даль 
воб лас ці, бу даў ніц тва... Што 
да за дан ня, да ве дзе на га на 
гэ ты год — вы вес ці за ра бот-
ную пла ту па рэс пуб лі цы на 
ўзро вень 1000 руб лёў, — то ў 
Го мель скай воб лас ці імк нуц ца 
да вы ка нан ня гэ тай за да чы.

Ра мёст вы 
трэ ба ад ра джаць

У До ме куль ту ры кі раў ні ку 
дзяр жа вы пра дэ ман стра ва лі 
твор чы па тэн цы ял ра ё на. Тут 
мно гае ро біц ца для та го, каб 
ра мёст вы, які мі ка лісь ці ва ло-
да лі на шы прод кі, не за бы лі ся. 
У гурт ках і дзе ці, і да рос лыя 
ма юць маг чы масць не толь кі 
на ву чыц ца, на прык лад, ткаць 
або плес ці з са ло мы, ла зы, але 
і знай сці прак тыч нае пры мя нен-
не атры ма ным на вы кам. Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў: 
тое, што ро біц ца ў па доб ных 
гурт ках пры да мах куль ту ры, 
вель мі важ на. Та му лю дзям, 
якія за ха ва лі гэ ты во пыт, май-
стэр ства, патрэбна ства рыць 
год ныя ўмо вы для пра цы.

— Трэ ба ўсё гэ та ад ра-
джаць. І ад ра джаць трэ ба 
ад сюль. Ад Мін ска мы ні чо га 
не ад ро дзім, — за явіў Прэ зі-
дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы па гу та-
рыў з дзець мі, якія пе рай ма-
юць на род нае май стэр ства. 
Уба чыў шы пры го жую ка лыс ку 
для не маў ля ці, ён звяр нуў ся 
да дэ ма гра фіч най тэ мы:

— Нам трэ ба пад трым лі-
ваць тых, хто на ра джае тра-
іх і бо лей дзя цей, — за явіў 
Прэ зі дэнт. — Ад но дзі ця са мі 
па він ны вы хоў ваць. Дру гое — 
трош кі не дзе да па маг чы. 
А вось ка лі трэ цяе, чац вёр тае 
і, дай бог, пя тае — тут па він на 
быць уся ля кая пад трым ка.

Цёп лая су стрэ ча з на род-
ны мі май стра мі за вяр шы ла ся 
ў ак та вай за ле До ма куль ту-
ры, дзе для кі раў ні ка дзяр жа-
вы зла дзі лі не вя лі кі кан цэрт 
ар тыс ты Бу да-Ка ша лё ва.

Не за пла на ва ная 
су стрэ ча

Па куль ла дзіў ся кан цэрт, 
да бу дын ка сы хо дзі лі ся мяс-
цо выя жы ха ры — яны ве да-
лі, што ў іх го рад пры ехаў 
кі раў нік дзяр жа вы. Пад час 
раз мо вы з імі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па ці ка віў ся, якія 
праб ле мы іх хва лю юць. Жы-
ха ры па дзя лі лі ся сва ёй пра-
па но вай зра біць свят ла фор 
на чы гу нач ным пе ра ез дзе ў 
Бу да-Ка ша лё ве. Чы гун кай 
го рад раз дзе ле ны на дзве 
част кі, і ўзні ка юць праб ле-
мы з тым, каб пра ехаць або 
прай сці з ад на го яго кан ца ў 
дру гі. Па бу да ва ны пе ша ход-
ны мост, але не ўсе мо гуць ім 
ска рыс тац ца — на прык лад, 
гэ та вель мі цяж ка па жы лым 
лю дзям. А ка лі б пе рад чы-
гу нач ным пе ра ез дам ста яў 
свят ла фор і па каз ваў лю-
дзям, ка лі мож на спа кой на 
прай сці, — праб ле ма б вы-
пра ві ла ся.

Ап ты мі за цыя 
на ка рысць

Да лей Аляк сандр Лу кашэн ка 
на ве даў Бу да-Ка ша лёў скую 
цэнт раль ную ра ён ную баль ні-
цу. Ён па ці ка віў ся сіс тэ май ме-
ды цын ска га аб слу гоў ван ня.

— Што мне кі да ец ца ў во-
чы: ці не за над та ў нас гру-
васт кая сіс тэ ма ахо вы зда роўя 
ў Бу да-Ка ша лё ве? — звяр нуў 
ува гу Прэ зі дэнт.

Яму па ве да мі лі, што пы-
тан не ап ты мі за цыі з па рад ку 
дня не зды ма ец ца.

— Ці па трэб на столь кі 
ўчаст ко вых баль ніц? Да ступ-
насць — так, але май це на ўва-
зе: з-за да ступ нас ці мы мо жам 
згу біць гро шы на фі нан са ван-
не най важ ней шых прад пры ем-
стваў у са мой сіс тэ ме ахо вы 
зда роўя. Мы згу бім на ля чэн ні. 
Мы бу дзем фі нан са ваць баль-
ні цы, без якіх мож на абы сці ся, 
а зар пла ты не змо жам па вы-
сіць ура чам. Бо га лоў нае ж — 
ля чыць, — пад крэс ліў кі раў нік 
дзяр жа вы.

У той жа час ён вы ка заў 
упэў не насць: ра зам з раз віц-
цём вы со ка тэх на ла гіч най ме-
ды цы ны мы не па він ны за бы-
ваць і пра пер ша сны ўзро вень 
ме ды цын скіх па слуг.

Пад час па езд кі ў Бу да-Ка-
ша лё ва Прэ зі дэнт па бы ваў і ў 
гас цях — у дзі ця чым до ме ся-
мей на га ты пу. У сям'і Вік то рыі і 
Аляк сея Но ві ка вых вы хоў ва ец-
ца, акра мя тра іх бія ла гіч ных дзя-
цей, ся мё ра пры ём ных. Аляк-
сандр Лу ка шэн ка прый шоў, 
што на зы ва ец ца, не з пус ты мі 
ру ка мі, па да рыў дзі ця ча му до-
му мі ні-трак тар «Бе ла рус-132Н» 
вы твор час ці Смар гон ска га за-
во да МТЗ, аў та ма біль ны пры-
чэп «Бе ла рус», уні вер саль ны 
плуг і ўні вер саль ны акуч нік.

*  *  *
Знай шоў час бе ла рус кі лі-

дар і для та го, каб ад ка заць на 
пы тан ні жур на ліс таў.

...Пра са міт «Ус ход ня га 
парт нёр ства»

Кі раў ні ка дзяр жа вы за пра сі лі 
на ве даць ме ра пры ем ства, якое 
як раз учо ра пра хо дзі ла ў Бру-
се лі. Як ужо пі са ла «Звяз да», 
бе ла рус кую дэ ле га цыю ўзна-
ча ліў мі ністр за меж ных спраў 
Ула дзі мір Ма кей. Ад каз ва ю чы 
на пы тан не, ча му Прэ зі дэнт не 
па ехаў у Бру сель, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за явіў: ні я кай кан спі-
ра ло гіі тут ня ма. Спра ва ў тым, 
што гра фік за меж ных ві зі таў кі-

раў ні ка дзяр жа вы скла да ец ца 

пры клад на на год на пе рад:

— Яны ўвяз ва юц ца з унут-

ра ны мі ме ра пры ем ства мі. Ка лі 

мы пла на ва лі, мы ве да лі, што 

гэ та ме рап ры ем ства ад бу дзец-

ца пры клад на на пры кан цы ліс-
та па да, у гэ ты дзень та ды не 
бы ло ні я кіх за пра шэн няў. Та му 
мы за пла на ва лі ту ды ві зіт мі-
ніст ра за меж ных спраў — за 
паў го да, а мо жа, і ра ней.

— Без умоў на, я мог ад хі-
ліц ца ад гэ та га гра фі ка. Але 
мі ністр за меж ных спраў цал-
кам спраў ля ец ца з гэ тай ра-
бо тай, ча му я не па ві нен яму 
да вя раць?

Прэ зі дэнт па цвер дзіў за-
ці каў ле насць дзяр жа вы і на-

да лей раз ві ваць ад но сі ны з 
Еў ро пай. На яго дум ку, гэ та 
ўво гу ле не па збеж на, бо Бе ла-
русь — сэр ца Еў ро пы. 

...Пра адмену 
смяротнага па ка ран ня

— У нас на рэ фе рэн ду-

ме вы ра ша на гэ та пы тан не, 

і я па ва жаю свой на род, я не 

ма гу са ма стой на ад мя ніць 

ра шэн не, якое пры няў на род. 

Ка лі мы за хо чам гэ та зра-

біць, нам трэ ба вы нес ці гэ та 

пы тан не на рэ фе рэн дум. Ка лі 

мы сён ня вы не сем пы тан не аб 

смя рот ным па ка ран ні на рэ-

фе рэн дум, не трэ ба вам рас-

каз ваць — ве да е це, які бу дзе 

рэ зуль тат, — пракаментаваў 

кіраўнік дзяржавы.

Зноў жа, Аляк сандр 

Лукашэн ка звяр нуў ува гу 

на той факт, што Еў ра пей-

скі са юз сяб руе са Злу ча ны-

мі Шта та мі, ін шы мі кра і на мі, 

дзе пры мя ня ец ца смя рот нае 

па ка ран не, і пры гэ тым не 

ста віць для іх ні я кіх па пя рэд-

ніх умоў.

— Я ду маю, і ў гэ тым пы-
тан ні мы да мо вім ся, — упэў-
не ны кі раў нік дзяр жа вы. — 
Сён ня Бе ла русь як ці хая, 
спа кой ная і год ная кра і на, 
спон сар бяс пе кі на еў ра пей-
скім кан ты нен це за па тра ба-
ва на ў са мой Еў ро пе. Мы гэ та 
чу ем, мы гэ та ба чым, мы гэ та 
цэ нім і мы заў сё ды бу дзем іс ці 
на су страч ін та рэ сам еў ра пей-
скіх дзяр жаў.

Га лоў нае, да даў бе ла рус кі 
лі дар, каб пе рад на мі не ста ві-
лі ўмо ву: ці вы з Ра сі яй, ці вы 
з Еў ро пай. У Ра сіі, пад крэс ліў 
ён, жы вуць на шы бра ты.

...Пра ўкра ін ска га 
шпі ё на

Вы ка заў ся Прэ зі дэнт і на-
конт ня даў няй рэ за нанс най 
спра вы Паў ла Ша рой кі, кад-
ра ва га су пра цоў ні ка га лоў-
на га ўпраў лен ня раз вед кі 
Мі ніс тэр ства аба ро ны Укра-

і ны. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

рас ка заў, што гэ та шпі ён ская 

спра ва аб мяр коў ва ла ся пад-

час ня даў няй яго су стрэ чы ў 

Аб' яд на ных Араб скіх Эмі ра тах 
з укра ін скім Прэ зі дэн там Пят-
ром Па ра шэн кам. Та ды бы ла 
да сяг ну та да моў ле насць не 
да во дзіць спра ву да агуль-
на га ве да ма. Але, на жаль, 
укра ін скія СМІ атры ма лі гэ тую 
ін фар ма цыю, у вы ні ку і наш 
Ка мі тэт дзяр жаў най бяс пе кі 
пра вёў бры фінг для жур на ліс-
таў, каб рас тлу ма чыць асаб-
лі вас ці гэ тай спра вы і да вес ці 
лю дзям, што мы не на гня та-
ем аб ста ноў ку ў ад но сі нах з 
Укра і най.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

Як жы вуць ма лыя га ра ды?
Кі раў нік дзяр жа вы з ра бо чай па езд кай на ве даў ра ён ны цэнтр Го мель скай воб лас ці

Сё ле та гэ та ўжо да лё ка не пер шы ві зіт кі раў ніц тва краі-
ны на Гомельшчыну. Так, вяс ной Аляк сандр Лу ка шэн ка 
па бы ваў у Рэ чы цы і Рэ чыц кім ра ё не, по тым ра зам з 
Пят ром Па ра шэн кам, укра ін скім ка ле гам, па бы ваў у Ляс-
ка ві чах, у па чат ку ле та бы ла па езд ка ў Хой ніц кі ра ён... 
А ўчо ра Прэ зі дэнт на шай кра і ны па бы ваў у Бу да-Ка ша-
лё ве. Гэ та не вя лі кі го рад з на сель ніц твам каля дзе сяці 
ты сяч ча ла век, тым не менш і ў та кім на се ле ным пунк це 
кі раў ні ку кра і ны бы ло што па гля дзець.


